



PRIMĂRIA MUNICIPIULUI CHIȘINĂU

Index La 02-106/674ies  
(conține numărul curent de înregistrare, indicele subdiviziunii și numărul dosarului,  
conform nomenclatorului dosarelor, în care va fi cusut documentul după soluționare)

Data 18.08.2020

Luat la control	
Da	Nu

*orig*

REZOLUȚIE

(indică în mod clar și exhaustiv modul și caracterul rezolvării documentului, desemnarea executantului și termenul de soluționare a documentului)

*Marșușeli  
Spre executare  
20.08.2020*

*Dnei A. Ciutasovici (pt. informare)  
Dnei R. Scaastlivici*

*spre informare*

*Dnei St. Mitine*  
*Dnei Sv. Dogolam*

*[Signature]* 18.08.20.

*Roag expedierea scrisorii  
repetate cu accentuarea aspectului  
că Sporiul Bibliotecii nu-i municip  
20.08.2020*

Petiția conține date cu caracter personal prelucrate în conformitate cu prevederile Legii nr. 133 din 08.07.2011 privind protecția datelor cu caracter personal. Acest document este destinat numai pentru uzul organelor abilitate de lege și nu poate fi dat publicității. Operațiunile efectuate fără drept în legătură cu acest document sunt pedepsite conform legislației Republicii Moldova.

Termen de rezolvare \_\_\_\_\_ zile

Ministerul Educației, Culturii  
și Cercetării al Republicii Moldova

2033-MD, mun. Chișinău, Piața Marii Adunări Naționale, 1  
tel. (37322) 227620, fax (3722) 232388



Ministry of Education, Culture and  
Research of the Republic of Moldova

2033-MD, Chișinău, 1, Piața Marii Adunări Naționale  
tel. (37322) 227620, fax (3722) 232388

Nr. 08/2-07/4383 din 17.08.2020  
La nr. 08-05-6999 din 04 august 2020

Cancelaria de Stat a Republicii Moldova

Primăria municipiul Chișinău

Ministerul Educației, Culturii și Cercetării a examinat demersul Primăriei mun. Chișinău nr. 02-106/674 din 30.07.2020 cu privire la identificarea surselor financiare pentru executarea lucrărilor de reparație a Bibliotecii Municipale „B.P.Hașdeu” și comunică următoarele.

Conform art.4 al.(2), lit.h al Legii Republicii Moldova nr.435 din 28.12.2006 ”Privind descentralizarea administrativă” administrarea instituțiilor de cultură, turism și sport de interes raional, alte activități cu caracter cultural și sportiv de interes raional ține de competența autorităților publice locale de nivelul al doilea.

Pentru soluționarea problemei abordate, administrația bibliotecii urmează să conlucreze cu autoritatea administrației publice locale în scopul identificării surselor financiare necesare.

Ministru

Igor ȘAROV

Ex. I. Stog, 022-23-27-27

PRIMĂRIA MUNICIPIULUI CHIȘINĂU  
INDICI DE INTRARE Nr.2  
Nr. 02-106/674 ies.  
18.08.2020

02-106/674 Oliv 30.07.2020

**Guvernul Republicii Moldova**

**Ion CHICU,  
Prim-ministru**

**Ministrul Educației, Culturii și  
Cercetării al Republicii Moldova**

**Igor ȘAROV,  
Ministru**

(Piața Marii Adunări Naționale nr. 1,  
Casa Guvernului)

Primăria municipiului Chișinău solicită respectuos intervenția Dvs. de a ne susține demersul privind găsirea soluțiilor de reparație a exteriorului clădirii Bibliotecii Municipale „B.P.Hasdeu”, situate pe bulevardul Ștefan cel Mare și Sfânt nr.148, care pune în pericol utilizatorii, angajații instituției, dar și persoanele care trec prin preajmă.

Fațada bibliotecii este extrem de deteriorată: zilnic se scurge tencuiala și cad pietrele de pe pereții clădirii - pericol vădit ce poate genera inclusiv ruinarea edificiului. În urma fenomenelor meteorologice - vânt puternic, ploi torențiale, furtună – pericolul devine și mai mare; de pe clădire căzând bucăți mari de tencuială, ornamente, apar fisuri uriașe pe zugrăveală etc.

Deși spațiul unde există pericolul înalt a fost izolat, avem înregistrate cazuri când de pereții clădirii s-au desprins bucăți mari de piatră, chiar în preajma trecătorilor (ultimul caz fiind atestat pe data de 2 iulie, 2020).

Prin urmare, unica măsură de protecție pe care a aplicat-o Biblioteca Municipală „B.P.Hasdeu” sunt panglicile de securitate care deseori sunt rupte sau ignorate de pietoni, neputând asigura securitatea.

Totodată, din cauza stării grave a construcției în care este amplasată instituția publică de cultură Biblioteca Municipală „B.P. Hașdeu”, cea mai mare colecție de carte din capitală, care aparține bibliotecii, se află în pericol. Estimativ, costul

lucrărilor de reparație capitală a Bibliotecii Municipale „B.P. Hașdeu” este de **22 mln. de lei.**

Reamintim că această construcție **este proprietatea statului Republica Moldova.** Construcția este înregistrată în Registrul bunurilor imobile ca proprietate a statului Republica Moldova. Respectiv, rolul principal revine statului Republica Moldova și Primăriei mun. Chișinău în soluționarea problemei de reparație a pereților exteriori și a acoperișului construcției, cu implicarea în suportarea cheltuielilor și a proprietarilor încăperilor din interiorul construcției, proporțional suprafeței deținute, în cazul în care aceștia sunt gata să contribuie financiar.

Edificiul bibliotecii este monument de arhitectură și istorie de importanță națională, ce datează din 1840, menționat în *Registrul monumentelor Republicii Moldova* ocrotite de stat cu nr.281. Această instituție culturală are vedere directă spre Monumentul lui Ștefan cel Mare și Sfânt, unde periodic au loc ceremonii oficiale cu prilejul Sărbătorilor Naționale, depuneri de flori de către guvernanți, diplomați, străini și simpli cetățeni. Totodată, zilnic, au loc evenimente culturale și sociale de menire națională.

În această stare tehnică dezastruoasă, construcția este în vizorul zilnic a locuitorilor mun. Chișinău, a oaspeților și vizitatorilor străini, a turiștilor și a persoanelor oficiale, ceea ce influențează negativ percepția imaginii țării noastre și, în particular, a capitalei.

În lumina celor relatate, solicităm respectuos intervenția dumneavoastră în soluționarea problemei expuse și suport în identificarea surselor financiare pentru executarea lucrărilor de reparație necesare.

Cu respect și considerație,

**Ion CEBAN**  
**Primar General**

Ex: Mariana Harjevschi,  
Director, Biblioteca Municipală „B.P. Hașdeu”

